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Előszó  

 
Folyóiratunk jelen számának valamennyi tanulmánya egyazon vállalkozás, a Ka-

posvári Egyetem Balaton Kutatóintézete és a Magyar Tudományos Akadémia Öko-

lógiai Kutatóközpontjának Balatoni Limnológiai Intézete közös kutatási projektjé-

nek szülötte.
1
 

Kutatásunk átfogó, három kutatócsoportunkat egyesítő célja a Balaton víztestét 

és déli vízgyűjtőjét érintő lokális emberi tevékenység okozta környezeti problémák, 

valamint a velük összefüggő társadalmi konfliktusok feltárása, elemzése. Fontos ki-

emelni a fenti feladatkijelölésben rejlő megszorításokat: nemcsak a nem antropogén, 

nem ember által kiváltott környezeti problémákkal, de az adott térségen kívül folyta-

tott emberi tevékenységek itt (is) jelentkező hatásaival (pl. az antropogén klímaválto-

zással) sem tudunk a kutatás jelen fázisában foglalkozni. De még egy harmadik korlá-

tozást is be kell vezetnünk: csupán olyan környezeti problémákra irányul a figyel-

münk, amelyek a terület vízháztartásának mennyiségét és minőségét érintik. Így 

egyebek mellett a fény- és zajszennyezés jelenségkörének vizsgálatáról is le kell 

mondanunk. 

 E lehatárolásokkal azonban – úgy érezzük – kutatási tervünk másfelől jelenté-

keny nyereségre tesz szert: koherens modellben tudjuk integrálni a legkülönfélébb 

tudományterületeken folyó részkutatásokat. 

Mint látható, a kutatás tudatosan törekszik arra, hogy multi- és interdiszcipliná-

ris legyen. Három nagy tudományterület, a természettudományok, a társadalomtudo-

mányok és a mérnöki tudományok kutatói működnek együtt a kutatás során. Ennek 

köszönhető, hogy – némiképp rendhagyó módon – lapunk számos alapvetően  nem 

társadalomtudományi jellegű tanulmánynak ad helyet.   

Rendhagyó, hogy társadalomtudományi lapunkban természettudományos jelle-

gű tanulmányok látnak napvilágot, de nem példa nélküli. A 2011. évi 34. számban 

már megjelent Illyés Eszter és Mezei Tamás „The Role of Humans in the 

Development, Survival and Conservation of Semi-Dry Grasslands in Central-Europe” 

című tanulmánya, egy természettudós és egy humán tudományi szakember közös 

                                                           
1
 A kutatási projekt címe: „Az emberi tevékenység környezeti hatásai és a velük összefüggő társadalmi 

konfliktusok komplex kutatása egy sekély vizű tóhoz tartozó érzékeny földrajzi terület (a Balaton vízteste 
és déli vízgyűjtője) példáján.”A projekt megvalósítását és valamennyi alább olvasható tanulmány elkészíté-

sét a TÁMOP-4.2.2.A-11/1/KONV-2012-0038 azonosító számú pályázat támogatja.  
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munkája. Kutatási projektünk e munka szellemében kívánja termékenyen összekap-

csolni a különböző tudományterületek kutatóit. 

 

Illyés Eszter a múlt évben tragikusan fiatalon, 32 évesen távozott közülünk. Je-

len kiadványt az ő emlékének ajánljuk. 

 

 

Molnár Gábor 

főszerkesztő 

 

 


